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101 92 Αθήνα
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ΠΡΟΣ
:
το Αυτοτελές Τμήμα
Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου του 
Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Αναφορά 1262-23.4.2020 του Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη 

Σχετ.: α) Ο ν.4608/2019 «Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα και προσέλκυση Στρατηγικών 

Επενδύσεων και άλλες διατάξεις» (Α’ 66)

β) Ο ν.4643/2019 «Απελευθέρωση αγοράς ενέργειας, εκσυγχρονισμός της ΔΕΗ, 

ιδιωτικοποίηση της ΔΕΠΑ και στήριξη των Α.Π.Ε. και λοιπές διατάξεις» (Α’ 193)

γ) Η ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΕΠΕΑ/56386/620-20.6.2019 «Πρόγραμμα χρηματοδότησης για 

την Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημοσίων Κτιρίων» (Β’ 2597)

δ) Το έγγραφό σας με ΑΠ 1262-23.4.2020 (ΥΠΕΝ/ΔΕΠΕΑ/38173/262-24.4.2020) 

με το οποίο μας διαβιβάσατε την εν θέματι αναφορά

Σε απάντηση της αναφοράς του βουλευτή κ. Γ.Μουλκιώτη (σχετ. δ’), λαμβάνοντας υπόψη τα 

ανωτέρω σχετικά και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε ως ακολούθως: 

Η Υπηρεσία μας έχει οριστεί ως Φορέας Διαχείρισης του φιλόδοξου προγράμματος ενεργειακής 

αναβάθμισης δημοσίων κτιρίων «ΗΛΕΚΤΡΑ». Το πρόγραμμα προβλέπεται να χρησιμοποιήσει τα 

χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και χρηματοδοτείται 

από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, από πόρους των δικαιούχων, από Εταιρείες 

Ενεργειακών Υπηρεσιών (ΕΕΥ) ή τρίτους μέσω Συμβάσεων Ενεργειακής Απόδοσης (ΣΕΑ).

Το πρόγραμμα εκτός από τα άμεσα οφέλη με την εξοικονόμηση ενέργειας, τη μείωση των 

ρύπων του θερμοκηπίου και την επίτευξη καλύτερων εσωτερικών κλιματικών συνθηκών στα 

δημόσια κτίρια που θα ενταχθούν, θα συμβάλει στην τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας 

του κατασκευαστικού κλάδου. 
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Επιπρόσθετα, οι πιο φιλόδοξοι στόχοι του νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα 

(ΕΣΕΚ) πρόκειται να ικανοποιηθούν από ευρύ φάσμα μέτρων και πολιτικών που δεν αφορούν 

αποκλειστικά και μόνο τα κτίρια του δημόσιου τομέα. Για τα μέτρα που αφορούν τους λοιπούς 

τομείς, προβλέπονται στο ΕΣΕΚ νέοι μηχανισμοί αγοράς για τη χρηματοδότηση παρεμβάσεων 

ενεργειακής απόδοσης. 

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης

Βασιλική Σίτα

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
- Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών 
- Γενική Διεύθυνση Ενέργειας 
- Διεύθυνση Ενεργειακών Πολιτικών & Ενεργειακής Αποδοτικότητας
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